烟卡游戏在小学男生圈中风靡

由烟卡衍生出来的赌博、吸烟倾向,是令人最为担心的事

■ 汪磊 图文报道

"学生拍得上瘾,脱离了游戏层面,有点赌博的味道""我们小时候也收集烟盒和样片,但感觉跟这个完全不一样,我儿子还在淘宝上花钱买,拿去跟朋友玩输赢""他们(学生)不敢带到班级里来,但听说在家都玩得很疯"……只要说起烟卡,老师,家长都会吐槽。

烟卡何以成为男孩子们的新宠?这种游戏为何让家长吐槽?其背后有什么危害?记者连日来对此展开了调查。

拎香烟条盒的"小孩 哥"时时可见

在北环新村广场,3名小孩聚集在一起,一名小孩打开一条"黄金叶"往下倒,烟盒里掉出来的,不是香烟,而是几十张卡片。看到记者好奇地凑上来,"小孩哥"掏出一个南京烟盒,只见他把烟盒顶盖撕下来拆开摊平,三下五除二就折好了,正面是香烟商标。"这种南京牌的烟盒,在路上都能捡到,所以烟卡不稀奇。中华、和天下的十分稀有。"

"小孩哥"又和伙伴热情地展示烟卡的玩法,将两张烟卡并排放在一起,用锤子剪刀布决定谁先拍,而先拍翻烟卡的,就可以赢走对方的卡。最终,"小孩哥"率先拍翻了烟卡,一把拿过自己的战利品。"我的烟卡都是自己折的,烟盒问家里人要,因为稀有的捡不到,当然,你也可以直接在小店和网上买。"他又热情地介绍弄到烟卡的途径。

在小区、公交地铁站,手里拎着香烟条盒成群结队的小男孩,经常可见。"他就是拿大人抽剩的烟盒,自己折一些。只要不过分,我们也不太干涉,就怕他迷上烟盒甚至模仿吸烟。"在地铁站,一位奶奶看着身旁玩烟卡的孙子说。

玩烟卡,在高年级男 生中较流行

记者咨询近10家小学的老师, 发现大部分学校都存在玩烟卡的现象,哪怕是在偏远的溧阳乡村小



学。"一般是三年级往上,很多孩子在玩。我们不允许带到学校,但在家里玩就拦不住了。这种烟卡和我们小时候的洋片、奇多圈、水浒卡还是有区别的,因为烟卡有等级,容易让孩子们攀比,最担心的是孩子因此对吸烟产生好奇心。"城区某小学的老师说。

"住在楼里的小朋友,很痴迷这种游戏,看见我就要烟盒子。我说没有,他们很失望。我劝他们不要迷恋这种游戏。"家住新闻的热心人周亚峰说。

小学生举报他人玩烟 卡获表扬

让人意外的是,有小学生对同伴玩烟卡,旗帜鲜明地表示反对。近日,钟楼西林派出所接到一名男孩报警,称看到有人在小区楼下玩烟卡。原来,这名12岁的小男孩当晚在小区楼下玩,碰到一群孩子在拍烟卡,立刻上前劝阻。但那几个孩子玩得正在兴头上,完全没有停止的意思。见劝阻无效,男孩想到向警察叔叔求助,于是立即用电话王惠报警

"你做得很对!有同学已经不再是玩游戏,正升级为押注赌博。 这种现象应该制止!"民警不仅表扬 了"小孩哥"的行为,还对在场的学 生们进行了宣传教育。

我市多部门开始烟卡 专项检查

记者在淘宝搜索烟卡,相关商品数万件,销榜冠军7天热销超过2万+。价格从最低几元钱到近百元不等。其中,常州相关的商品也有

661件,售卖烟卡的网络店铺600家。记者询问多家店铺,都表示自己的烟卡绝对保真,至于烟盒来源,有的称是从烟店回收,有的则讳莫如深。根据香烟价格和市场流通程度,烟卡被分为不同等级,最高级的是白色款的"和天下"

而在线下的文具店、小超市,少数也有烟卡售卖。新北区市场监督管理局三井分局,对辖区内校园周边商户进行了突击检查,检查店铺内是否有销售烟卡的行为。此次共检查校园周边商铺门店20余家,发现销售烟卡商铺1家,现场对其责令整改,并下架相关产品。

金坛区市场监管局与区烟草局 组成联合执法组,对校园周边开展 售卖烟盒烟卡专项检查。联合检查 共发现3户商家存在售卖行为,经执 法人员劝导教育,商家主动下架并 销毁违法违规经营的烟盒烟卡。

心理专家:堵不如疏

烟卡游戏的蔓延,也引发了不少家长的担忧。市心理卫生协会理事长朱坚表示,烟卡满足了小学生游戏、社交的心理诉求,与集卡、玩卡游戏有相似之处,"但还是有所区别的。比如,烟卡分等级,有孩子为了收集高档烟盒使用各种办法,过早地了解香烟,以及香烟的品牌、价格。烟盒上残留的味道很浓,也会让他们过早熟悉烟味。"

老师、家长不让玩,更会激起孩子们的好奇心,所以朱坚认为堵不如疏,"据我了解,孩子们在学校玩得很少。如果家长看到自家孩子痴迷烟卡,干脆就跟孩子科普一下吸烟、尼古丁的危害性,让他们自觉远离香烟,慢慢失去对烟卡的兴趣。"

一起哥哥起诉母亲和弟弟的官司, 法官处理得很人性化——

该分割的分割,该弥合的弥合

本报讯(舒翼 陈雯燕郭龙龙 图文报道)为了争房产,哥哥将老母亲和弟弟告上法院。记者昨天从金坛法院了解到,通过民一庭法官和法官助理的调解与奔波,这起纠纷得以圆满化解,兄弟俩各得一半房产,并约定内部互通的过道和楼梯依旧保留。

"谢谢法官,如果不是你们尽心尽力做工作,可能我们这辈子也拿不到属于自己的房产证。"韩某甲、韩某乙一家人感激地对王法官说。

韩某与吴某是一对夫妻,婚内生育了韩某甲和韩某乙两兄弟。韩某与吴某婚内共同建造自建房一幢,并登记在韩某名下。韩某2023年去世后,其第一顺序继承人为妻子吴某、儿子韩某甲和韩某乙。因两个兄弟对继承事宜产生争议,韩某甲将母亲和弟弟都告上法院,要求依法继承并分割该不动产。

接手案件后,承办法官耐心为双方释法析理,积极引导双方当事人以沟通换互解,以情理促互谅。母亲吴某首先表示愿意放弃继承,并将自己对该房产属于夫妻共同财产的一半份额,赠与两个儿子。韩某甲和韩某乙都表示,今后母亲的赡养事宜会由双方共同负担,任何一方不得推诿。

案件看似解决,但真正 的症结在于,兄弟俩不同意 仅确认遗产份额或折价归 并给某一方,而是希望能对 该房产进行实物分割,并分 别办理单独的不动产权证 书,以供各自家人居住生 活。



实物分割的前提要求 共有物为可分物,分割后共 有人可以各自在物理上享 有占有、活用、收益、支配的 权利,同时可以各自享有所 有权,但房产的实物分割很 难实现,在司法实践中并不 常见。为了寻找调解可能, 承办法官和法官助理实地 走访该房产,发现该房屋系 一幢三层楼房,分为东西两 户,每户每层有一个房间, 各自一楼设有大门,结构上 具有一定独立性,内部有单 独的楼梯可供通行,功能上 基本满足分开居住的生活 需要。但是如果调解分户, 当事人能否办理独立的不 动产权证书又成为一大难 点。因此法官助理前往当 地房地产管理部门调查、了 解情况,并告知当事人申请 分户办证的相关规定和具 体流程.

最终本案调解成功,该 房屋的东、西两户分别归韩 某甲、韩某乙所有,两兄弟也 通过合法合规的流程,拿到 了自家的"房本",并约定内 部的单独楼梯仍然保留,作 为两家常来常往的过道,真 正实现了案结、事了、人和。

6岁男孩长巨脾,一查竟是遗传病

本报讯(赵雲煜 杨小霞 图文报道)6岁的云南籍男孩亮亮,个子不大,肚子里却长了一个手机大小的巨型脾脏,细查原因,竟是遗传病丙酮酸激酶缺乏症作祟。8月上旬,亮亮在市儿童医院儿外科通过腹腔镜手术切除巨脾,近日已康复出院。

6年前,亮亮一出生就被诊断患有"新生儿高胆红素血症",经过一个多月的治疗才出院回家。3岁时,亮亮因患腹股沟斜疝人院,术前的常规血液检查让医生吃惊,孩子血红蛋白只有50g/L(正常同龄孩子110~160g/L),属于重度贫血。当地医院给亮亮进行输血治疗,却

没有查明病因。4岁时,亮亮再次接受体检,血红蛋白依然非常低,经过多次检查,孩子被确诊为丙酮酸激酶缺乏症。

今年年初,为给亮亮提供更好的医疗、教育环境,一家人决定来到常州发展。在老乡的推荐下,亮亮爸爸带着孩子来到了市儿童医院儿外二科专家门诊。副主任洪亚强检查发现,孩子腹部能摸到明显的脾脏肿大。

随后,经影像学检查确诊,亮亮的脾脏是正常同龄孩子的2倍, 巨脾已经影响了孩子的生理功能, 手术治疗被提上了日程。术前,儿 外二科主任壮文军组织血液肿瘤内



分泌科、普外科、医学影像科、麻醉科/手术室、重症监护科等MDT团队多次讨论,最终定下了手术方案。8月9日,儿外二科手术团队为亮亮实施了"腹腔镜下全脾切除手术",通过腹腔镜小切口,手术进行了3个多小时,最终成功切除了巨

起了贪念,她一再伸出不该伸的手

本报讯(段羽铭 注意) "警察同志,我超市里的牛奶总是莫名其妙少几瓶!"近日,钟楼分局卜弋派出所接到辖区一超市报警,称近期店内冷藏柜中的牛奶频繁出现数量短缺的情况。

接警后,民警立即赶至超市,店员满脸愁容地说,"我们已经加强日常盘点了,可牛奶数量就是对不上!"据店员介绍,一个月前自己就发现这一情况,由于数额不大,刚开始并未放在心上。但是牛奶缺失次数越来越多,这才无奈报警。

民警调取近期超市监 控录像,发现一名女子在超 市购物时总是显得格外"细心",有意无意地在冷藏柜前徘徊良久,并且在挑选牛奶后还会用围裙遮挡自己的动作。根据这一线索,民警很快找到视频中的女子殷某。面对警察的询问,她承认自己多次在超市内盗窃牛奶的犯罪事实。

经查明,殷某共盗窃6次,商品总价值187元。当被问及为什么偷牛奶,殷某表示家里没有经济困难,就是想给孙子喝牛奶补营养,一时起了贪念,认为每次只拿几瓶不会引起注意,便一再伸出了不该伸的手。